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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

от 

доц. д-р Димитър Ненков Ненков 

научна специалност 05.02.05 - „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка” 

 

 

Относно: конкурс за доцент по научна специалност „Финанси, парично 

обръщение, кредит и застраховка”, научно направление 

„ИКОНОМИКА“, научна област „Социални, стопански и правни науки“ 

в УНСС. 

 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Финанси“, Финансово-счетоводен 

факултет на УНСС съгласно Решение на АС № 5 / 12.07.2017 г. Участвам в състава на 

научното жури по конкурса съгласно Заповед № 2240 / 24.10.2017 г. на Зам. Ректора по 

НИД на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

В конкурса за доцент участва единствен кандидат гл. ас. д-р Евгени Райков 

Райков.  

Кандидатът в конкурса гл. ас. д-р Евгени Райков Райков е редовен член на 

катедра „Финанси“ на УНСС. Кандидатът завършва ОКС „Бакалавър“ на УНСС, 

специалност „Финанси“, специализация „Корпоративни финанси“ през 2002 г. 

Впоследствие завършва докторантура по „Финанси“, направление „Инвестиции“, в 

УНСС. През 2008 г. защитава дисертационен труд на тема „Новата роля на 

инфлационно индексираните ценни книжа в съвременните икономики“ и придобива 

научната степен „Доктор“ по научна специалност 05.02.05 „Финанси, парично 

обращение, кредит и застраховка“.  

Евгени Райков работи към катедра „Финанси“ на УНСС последователно като 

хоноруван асистент, редовен асистент и главен асистент и води упражнения и лекции 

по дисциплините „Инвестиции“ и „Корпоративни финанси“, както и самостоятелен 

курс лекции и упражнения по дисциплината „Управление на оборотния капитал“ в 

ОКС „Магистър“. Гл. ас д-р Евгени Райков е водил също лекции и упражнения на 

английски език по „Управление на финансовия риск“ в Съвместната магистърска 

програма на УНСС и Университета Нотингам Трент, Великобритания.  

Евгени Райков е работил в „Рубикон Корпоративни Решения“, в Комисията за 

регулиране на съобщенията, към администрацията на Президента на Република 
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България и др. От 2007 г. до настоящия момент Евгени Райков е Финансов директор и 

член на Управителния съвет на „Графобал България“ АД.  

  

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Кандидатът Евгени Райков е изпълнил количествените изисквания с общ брой 

625 точки при минимално изисквани 300 точки. Няма отделни позиции, по които 

кандидатът да не е изпълнил минимално изисквания брой точки.  

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 

Кандидатът Евгени Райков е изпълнил качествените изисквания, разписани в 

УНСС.  

Съгласно Протокол No: 2 от 16.05.2017 г. от редовно заседание на Съвета по 

хабилитация на УНСС, кандидатурата на гл. ас. д-р Евгени Райков Райков съответства 

на количествените и качествени изисквания, приети от Академичния съвет. Съветът по 

хабилитация дава положително становище за потенциалния кандидат в конкурса гл. ас. 

д-р Евгени Райков Райков. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

Кандидатът в конкурса е водил семинарни занятия и лекции по „Корпоративни 

финанси“, „Инвестиции“, „Управление на финансовия риск“ на български и английски 

език. Съгласно представената справка кандидатът има 7 години, 4 месеца и 9 дни 

трудов стаж в УНСС, от които 6 години, 11 месеца и 6 дни като главен асистент. 

Педагогическият и изследователският опит на кандидата, както и неговият 

професионален опит в практиката на финансовия мениджмънт, са в пълно 

съответствие с направлението на конкурса. През годините като асистент и главен 

асистент в катедра „Финанси“ кандидатът се е доказал като отговорен, отдаден на 

работата си преподавател и изследовател, с много добри отзиви сред студентите и 

колегите от катедрата. В продължение на повече от 6 години кандидатът е водил по 

същество самостоятелен курс (учебна дисциплина) пред студентите от специалност 

„Финансов мениджмънт“ на ОКС „Магистър“ в УНСС. Всичко това свидетелства, че 

кандидатът Евгени Райков е напълно подготвен за заемане на академичната длъжност 

„Доцент“.  

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Кандидатът участва в този конкурс с една монография (самостоятелно), един 

учебник (самостоятелно) и едно ръководство (самостоятелно), три самостоятелни 

статии, три разработки с научно-приложен характер (в съавторство), единадесет 

публикувани доклади от участия в научни форуми (самостоятелни). Една от статиите е 

публикувана на английски език в чуждестранно научно списание, индексирано в 

SciVerse SCOPUS. 

Основно направление в изследователската дейност на кандидата е една важна 

част от корпоративните финанси - управлението на оборотния капитал. Тук се имат 

предвид монографията, учебникът, учебното ръководство, както и преобладаващата 

част от останалите научни разработки на кандидата. Друго направление в 

изследователската работа на Евгени Райков е анализът и оценката на инвестиции в 

реални активи, представено главно в научно-практическите разработки. По-слабо са 
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застъпени и някои други аспекти на финансовия мениджмънт и на данъчната политика 

на държавата. Представените направления на изследователската дейност на кандидата 

не са свързани с темата на дисертационния му труд за придобиване на научната степен 

„Доктор“. 

Фокусирането на научно-изследователската работа върху област, по която 

сравнително малко се работи в България през последните две десетилетия, е 

благоприятствало постигането на значими научни и научно-приложни резултати. 

Става въпрос преди всичко за анализа и решенията по отношение на възможните 

варианти при управление на текущите активи на фирмите, както и на тяхното 

финансиране по принцип и в условията на след-кризисния период. Във връзка с това е 

важно да се изтъкне и разработеният самостоятелен курс по дисциплината 

„Управление на оборотния капитал“ в ОКС „Магистър, с ясно изразена практическа 

насоченост и с акцент върху проблемите на финансовия мениджмънт на компаниите в 

България. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

Преобладаващата част от Представените по този конкурс трудове на кандидата 

следват, доразвиват и обогатяват изследванията по въпросите на управление на 

оборотния капитал на фирмите, преди всичко в условията на България. Тези 

изследвания на кандидата развиват една важна ниша, която е относително слабо 

засегната от други автори в катедра „Финанси“ на УНСС през последните двадесет 

години. Темите на изследване са подходящо подбирани и са изследвани задълбочено и 

компетентно. По-важните научни и научно-приложни приноси на кандидата могат да 

бъдат обобщени както следва: 

- Предложен е интегриран подход за управление на оборотния капитал в 

условията на финансова и икономическа криза чрез определено 

структуриране на пасива; 

- Предложена и развита е концепцията за нарастващата роля на 

финансирането чрез собствен капитал, свързани лица и нестандартни 

източници в условията на криза, както и на т.нар. среднопретеглена цена на 

оборотния капитал; 

- Представен е цялостен преглед, финансов и статистически анализ на 

оперативната финансова политика на публичните дружества в България; 

- Теоретично представяне на стратегии за управление на оборотния капитал и 

изграждане на модел за представяне на връзката между баланса на 

ликвидността и рентабилността в публичните предприятия на България. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 
 

Имайки предвид значителния изследователски опит на Евгени Райков, бих му 

препоръчал да засили популяризацията на своите изследвания и приноси в 

международен план, посредством увеличаване на броя на публикациите в 

чуждестранни индексирани и реферирани научни списания. 

 

8. Заключение 
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Изтъкнатите по-горе факти и констатации относно досегашната 

преподавателска и изследователска дейност на кандидата в конкурса гл. ас. д-р Евгени 

Райков, както и изпълнението на изискванията и критериите в УНСС и на ЗРАСРБ, са 

достатъчно основание да препоръчам гл. ас. д-р Евгени Райков Райков да бъде 

избран на академичната длъжност „Доцент“ в катедра „Финанси“ на УНСС.  

 

 

 

6.12.2017 г.     Подпис: ………………………… 

София       /Доц. д-р Димитър Ненков/ 

 

 


